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Varkenspest  -  Psychologische steun voor varkenshouders

Ten gevolge van de vaststelling van Afrikaanse varkenspest bij een aantal everzwijnen in 
het Zuiden van Wallonië, wordt ook de Vlaamse varkenshouderij geconfronteerd met 
nefaste economische gevolgen. Vanuit Vlaanderen heeft de minister reeds te kennen 
gegeven te zoeken naar maximale economische compensaties, die ze dan ook bij Europa 
bepleit. 

Tijdens een extra zitting van de commissie Volksgezondheid in de Kamer van 
Volksvertegenwoordigers op vrijdag 28 september jl., waarin een gedachtewisseling met 
federaal minister Ducarme plaatsvond, werd er door een aantal volksvertegenwoordigers 
aangedrongen om niet alleen oog te hebben voor de economische gevolgen van de crisis 
voor de varkenshouders, maar ook voor de psychologische en menselijke ondersteuning 
van deze mensen. Het is een bekommernis die we uiteraard steunen, maar het gaat 
echter wel om een regionale bevoegdheid. Meer bepaald hebben we in Vlaanderen de 
vzw Boeren op een Kruispunt die daartoe initiatieven zou kunnen nemen.

1. Heeft de minister reeds contact gehad met de vzw Boeren op een Kruispunt om na te 
gaan welke initiatieven kunnen worden ontwikkeld voor de opvang van getroffen 
varkenshouders die geconfronteerd worden met de economische gevolgen van het 
uitbreken van het varkenspestvirus?

2. Welke initiatieven kan Boeren op een Kruispunt naar aanleiding van deze 
varkenspestcrisis ontwikkelen voor de varkenshouders?

3. Zal er ook naar de varkenshouders toe actief worden aangegeven dat ze bij de vzw 
Boeren op een Kruispunt terechtkunnen voor ondersteuning?
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1. Het Departement Landbouw en Visserij heeft contact gehad met Boeren op een 
Kruispunt vzw. De vzw heeft nog geen meldingen gekregen van varkenshouders in het 
kader van de Afrikaanse Varkenspest. Op dit ogenblik is er dan ook geen nood aan 
nieuwe initiatieven. Dit kan vanzelfsprekend worden herbekeken, mocht die nood op 
een gegeven moment toch ontstaan.

2. Boeren op een Kruispunt vzw blijft alle inspanningen doen om alle land- en tuinbouwers 
specifiek en individueel te benaderen, ongeacht de aard en de oorzaak van de 
problematiek. De psychologen die samenwerken met Boeren op een Kruispunt zijn 
beschikbaar voor telefonische bijstand en plaatsbezoeken. De hulpvraag moet wel van 
de varkenshouder zelf of zijn/haar onmiddellijke omgeving komen.

3. Het departement Landbouw en Visserij heeft met Dierengezondheidszorg Vlaanderen 
afgesproken dat alle dringende communicatie in het kader van diergezondheid in het 
algemeen, en Afrikaanse Varkenspest in het bijzonder, via de nieuwsbrieven van 
Dierengezondheidszorg Vlaanderen zal verlopen. De mogelijkheid voor psychologische 
ondersteuning van varkenshouders door Boeren op een Kruispunt zal via deze weg 
onder de aandacht worden gebracht.


